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Som ledamot i Region Värmlands fullmäk-
tige upplever jag på nära håll att regioner 

kämpar för att få tillräckligt med pengar för att 
kunna tillhandahålla en fungerande vård, skola 
och äldreomsorg. Istället för att fördela pengar 
till välfärden väljer den nya högerkonservativa 
regeringen att sänka skatten för höginkomst-
tagare. Dessa pengar kommer från skatt som 

du och jag betalar in.  
Under den tidigare socialdemokratiskt 

ledda regeringen fick kommuner och regioner 
stora summor pengar för att stärka välfärden, 
trots högerns motstånd.  

Nu tvingas de effektivisera ännu mer 
och dra in på verksamheter som redan lider 
brist. Detta på grund av enorma prisökningar 

som har drabbat kommunerna och statens 
bristande ansvar och ovilja att hjälpa till så vi 
får det vi behöver och har rätt till.  

  Med andra ord så står vi inför en situation 
där barnfamiljer, sjuka, äldre och arbetslösa 
kommer att drabbas av den nya högerkonser-
vativa regeringens omvända Robin Hoodpoli-
tik: ta från de fattiga och ge till de rika.   

Vad hände under 2022?	

•	 Samhället öppnas upp igen efter 
Covid-pandemin. 

•	 Ryssland invaderar Ukraina och ett krig 
bryter ut i vårt närområde.

•	 IF Metall kommer igång med fysiska träf-
far och vi börjar arbeta av den studieskuld 
som finns efter covid-nedstängningen.

•	 Pilot-projektet Nuts Norra Mellansverige 
tar ordentlig fart.

•	 Husbilsbesök från förbundet med före-
tagsbesök på Exportens Dag.

•	 Extra representantskap där ombud till  
IF Metalls 5:e kongress utses.

•	 Motioner skrivs och godkänns till både 
avtalsråd och kongress.

•	 Valrörelse med val till kommuner, regioner 
och riksdag.

•	 Kongress med antagande av nya 
handlingslinjer.

•	 Avtalsrörelsen drar igång.
Det är ett axplock av vad som hände 2022, 
året då jag valdes till ordförande. Kan tala 
om att de första tolv månaderna gått fort, typ 
bara försvunnit! 

Nya utmaningar, uppgifter och rutiner. Väl-
digt mycket att sätta sig in i. Men det har varit 
ett roligt arbete och med hjälp av styrelse, 
ombudsmän och en fantastisk personal så 

har det funkat! Tycker att vi är ett engagerat 
och härligt gäng som tillsammans löser de 
flesta utmaningar.  

I år fortsätter vårt arbete med att sätta nya 
löner ute på företagen, kompetensutveckla 
våra medlemmar, tillse att arbetsmiljön är 
god och att anställningsvillkoren är schysta, 
vi skriver och delar ut vår tidning på små 
arbetsplatser och berättar för de antällda om 
deras möjlighet att bli medlem i IF Metall.  Vi 
hjälper de medlemmar som behöver oss. 

Vi fortsätter att utveckla vår avdelning 
med nya idéer och vi ska bli fler aktiva 
medlemmar. 

Kommuner och regioner går  
på knäna – det saknas pengar
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Örjan Andersson porträtteras. 
Karlskogakillen som blev poli-
tiker i Degerfors och nu jobbar 
fackligt.
Foto: Anne-Marie Mälman

Vi fortsätter att utveckla  
vår avdelning med nya idéer

DANIEL BLIXT
Fack-politiska gruppen

Familjedagar i Jungfruboda 2023
Traditionen håller i sig med familjefiske. 

Boka in helgen 2-3 september 2023. 

Alla medlemmar med familj är välkomna till Jungfruboda. Fisket 
startar lördag klockan 00.00. Eldarna på fikaplatserna tänds på 

förmiddagen. Korv och kaffe serveras. Vi skyltar från Lokavägen. 
Anmäl er till avdelningens expedition telefon 0586-721180 senast 

den 25 augusti. 
Väl mött!

Fritidsverksamheten

Ronny Hedlund
– Det känns bra och hedrande att som för-
troendevald få företräda medlemmarna och 
samtidigt få mer förståelse för det fackliga 
arbetet. 

– Dessutom få mer information om 
det som pågår utanför min arbetsplats, 
PartnerTech. 

Ronny har haft fackliga uppdrag sen han 
började arbeta, först som informationsombud 
sen till att vara ordförande för Fimekklubben. 

Kombinationen att få vara ledare, på-
verka förutsättningar och samtidigt kunna 
hjälpa kompisarna på golvet är det som driver 
honom.  

Text Lars-Olov Andersson

 Anncharloth Kilenius
– Fantastiskt kul känns det, jag vill göra så 
mycket. Jag vill arbeta för våra frågor då jag 
känner mig behövd. 

Anncharloth är en doer som tar på sig 
fackliga uppdrag för att det ska hända saker. 

– Jag skriver i tidningen för att läsarna 
ska baka min tårta och får jag feedback på 
receptet blir jag så glad. 

Hon är en handlingskraftig energispridare 
och vill att facket ska ses som de som får 
saker att hända. Hon kommer tillföra styrel-
sens nytt tänk, att arbeta på i gamla banor är 
inget för henne. 

Fritidsverksamheten där det görs aktiviteter 
utanför arbetstid är en mycket lockande 
verksamhet.

Allan Myrtenkvist
– Jag fick frågan av Ovakoklubben om att bli 
invald. Kul och utmanande. Jag har minskat 
på andra uppdrag så detta blir inspirerande för 
mig. 

Allan är politikern som nu lägger mer tid på 
fackligt arbete. Han började som skyddsom-
bud och arbetsmiljön är fortsatt en viktig fråga 
för honom. 

– Viktigt att ha koll på vad man gör så det 
blir en bra och säker arbetsplats. Det politiska 
engagemanget har funnits sen 1990-talet. Nu 
vill han utveckla sitt fackliga uppdrag. Det blir 
mer arbete närmare min nuvarande anställning 
och de medlemmar som är här. 

Han ser redan skillnad då han som ersät-
tare alltid är med på styrelsemötena, i politiken 
blev man inkallad, när någon behövde ersättas. 

De är nya i avdelningsstyrelsen
Hur känns det inför ditt nya uppdrag som medlem i avdelningens styrelse?

PRIDEPARAD  
i Karlskoga  
19 augusti!

För att inte glömma förintelsen ordnade 
LO-distriktet en resa till Polen. Vi besökte 
minnesplatser, koncentrationsläger och 
begravningsplatser.

Den 17 april började vår resa och under en 
vecka mötte vi personer vars öde var förutbe-
stämt, några få klarade sig ifrån förintelsen 
men de blir allt färre på grund av hög ålder. 

En resa på 280 mil till Polen, där man 
hinner reflektera över allt man har sett. 

Historien visar tydliga spår, en demokrati 

kan fatta beslut i fel riktning som med många 
små steg leder till något fruktansvärt.  Var 
du lite annorlunda eller hade andra åsikter, 
så passade du inte in i det perfekta samhäl-
let. Du sågs som en belastning som skulle 
elimineras. 

Idag kan vi se liknande tankar i samhället. 
Vi ska arbeta för att historien inte upprepar 
sig genom att föra berättelsen om förintelsen 
vidare från de människor som vi mötte.

Text: Sofie Gustavsson Foto: privat

IF Metall deltar 
med egen banderoll. 

Vi samlas kl 12.30 vid den stora 
parkeringen, Kupolen. 

Paraden startar 13.00 och 
avslutas vid Ekmansdalen där vi 

kommer ha mer aktiviteter.

Morgan Gus-
tafsson, Ida 
Lindh, Sofie 
Gustavsson, 
Jonas Skjören 
Lindén, Nathalie 
Björfeldt framför 
minnesplatsen 
över förintelse-
lägret Treblinka.

Fordons-Pokerrun
Fritidsverksamheten arrangerar aktivitet för alla. 

Lördag 1 juli
Start: mellan 10.00–12.00 vid Biltema.

Andra fordon vid Däckservice i Degerfors.
Mål: Däckservice i Degerfors. KL: 10.00 – 13.00

Prisutdelning sker 13:30
Dagen bjuder på tävling, ”fordonsutställning” med 

omröstning,  förtäring av korv, hamburgare  
och kaffe.

Vid frågor kontakta: 
Björn Johansson 073-821 34 98

Det får inte glömmas – resa i förintelsens spår
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Vi beger oss till Arno-Remmen i Kristine-
hamn, spända på att få se den nyanskaf-
fade roboten. Varför skaffar man den? 
Innebär roboten att det blir färre jobb?

I fabriken gör man hela produkten, ska-
par vävmönster efter kundbegäran, väver 
bandet från råvara till rem. Syr ihop rem-
men med spänne, kvalitetssäkrar remmen i 
sitt kvalitetslabb och packar remmarna till 
kunder runt om i världen.

Väl på plats möts vi upp av Rickard 
Ahlberg och Thomas Bolinder två trogna 
medarbetare. Tillsammans har de 50 

anställnings år i företaget. 
Vi bjuds på rundvandring av operatör Rebecca Stéen. Vi 

börjar från lagret fortsätter till väveriet med nyinvesteringen, 
sömnadsavdelningen, packning och ut på transportavdel-
ningen. Lokalerna man jobbar i är ljusa och fräscha.

När vi kommer in i sylokalen sitter sju kvinnor vid varsin 
maskin och syr. Symaskinerna är datoriserade med för-
inställda program efter säkerhetskrav. Kvinnorna syr fast 
spännen på remmarna efter ett framtaget mönster. 

Bakgrunden till Arno-Remmen
1942 kom Arne Norman på lösningen av problemet med 
dåvarande remmar i läder med hål. Han uppfann då Arno 
spännet. De flesta har någon gång använt en Arno-rem. De 

förekommer på bland annat trick-skidan från 1980-talet 
men även i din Volvo (om du kör en). Remmen har många 
användningsområden.

Från start användes läder som material. Senare övergick 
man till bomull för att idag använda en blandning av polypro-
pen och polyester.

2018 flyttade företaget till de nuvarnade lokalerna. Med 
bytet av lokaler passade man på att effektivisera flödet för 
att öka konkurrenskraften. Maskinparken består av moderna 
vävutrustningar från Schweiz. Service kan göras över internet.

2022 gjorde man en stor investering i en ny maskin som 
är en automatiserad robot. Man var ute efter en investering 
för att komplettera verksamheten men även en säkerhets-
höjning vilket man fick med denna maskin. Det skall inte 
betyda minskad personalstyrka, men man vill ha möjlighet 
att bredda sitt sortiment. 

Vi träffar Alva Pettersson Östlund som jobbat här i ett år. 
Hon började efter skolan och har tidigare sommarjobbat här.

Homaira Faghiri har jobbat sju år i företaget. Hon blev 
tipsad om detta jobb och trivs bra.

Josefine Björk har jobbat i drygt ett år och är lager och 
logistikansvarig.

Jenny Thunström Lundgren har ca 19 år i företaget, är 
arbetsledare, sköter även utleveranser och det logistiska.

Text: Lars Sjöberg och Ann-Sofie Larsson
Bild: Ann-Sofie Larsson

Sedan nästan 30 år tillbaka har 
Arno-Remmen AB i Kristinehamn 
levererat produkter till företag 
inom fordonsindustrin, både 
lastvagnar och personbilar. 
Därtill mängder av andra 
användningsområden. Nu 
utvecklas verksamheten med en 
nyanskaffad robot. Hur påverkas 
produktionen - blir det färre 
arbetstillfällen?

Arno-Remmen tillverkar remmar för 
fordon, campingkök och scenbyggen 
Nu investerar man i robotteknik - vad innebär det för jobben?

Om Arno-Remmen
•	 Tredje generationen Norman: Arne, 

Per-Arne och idag Carl-Fredrik.
•	 21 anställda.
•	 Ca 2 miljoner meter spännband 

tillverkades 2022.
•	 Företaget har gått från att ha en 

omsättning 3 miljoner -97 till ca. 80 
miljoner -22

•	 Tråden till vävningen kommer från 
Polen.

•	 På 1990-talet gick man från möns-
termallar i papper till CAD-ritade 
mönster.

•	 Arno-Remmens användningsområde 
är stort, från campingkök till scen-
bygge till Melodifestivalen.

Vid en av symaskinerna jobbar Homaira Faghiri.

Josefine Björk syr fast spännen. Hon är lager - 
och logistikansvarig.

Rickard Ahlberg och Thomas Bolinder har tillsammans jobbat i nästan 50 år vid Arno-Remmen.

Med den nyinstallerade roboten har företaget 
möjlighet att bredda sitt sortiment. 

Imponerande maskinpark hos Arno-Remmen i Kristinehamn.

Två miljoner meter spännband tillverkades 2022!
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Örjan Andersson
– skogsarbetaren som aldrig 
skulle arbeta inom industrin

Örjan är nummer två i barna-
skara av fyra, född i tvillingar-
nas stjärntecken. Blir 60 år i 
maj. Gift med Lotta (Licelot-

te) två egna flickor och två bonusbarn. 
Utbildade sig till skogsarbetare, 

skulle aldrig arbeta inom industrin. Efter 
en omorganisation uppstod arbetsbrist 
och Örjan fick då bli smedlärling på 
Kilsta. 

Han fortsatte sitt arbetsliv inom 
industrin, han gjorde ett sidospår 
inom byggbranchen, men är nu 
sedan ett antal år på Defab som 
produktionsutvecklare.

Fackliga-politiska intresset startade 
när han fick förståelse för hur allt 
hängde ihop. Att han kunde vara med 

och påverka om han engagerar sig 
istället för att sitta i fikarumet och 
diskutera.

Under Örjans unga år jobbade han 
som ljustekniker åt bl.a. Kenneth and 
the Knutters. 

Örjan lyssnar gärna på 80-tals 
hårdrock medan han står i köket. 
Matintresset är stort, som ni säkert vet 
är det Örjan som delger oss recepten i 
denna tidning.

Fritiden tillbringas gärna i husvagns-
stugan, i skog och natur med fiskeut-
rustningen. Familj och vänner är även 
det ett stort intresse. 

Spanien är ett favoritland som Örjan 
och Lotta gärna åker till. De har varit tio 
gånger i Torevejja.

Några favoritböcker är Tvekampen, 
som blev filmen First blood, och 
Nålsöga.

Örjan älskar mat. När jag bad om en 
favoriträtt tyckte Örjan det var svårt att 
välja en men till slut sa han:

– Det är någon typ av filé med 
potatisgratäng, grönsaker och en god 
rödvinssås. 

Till den typen av mat tar han gärna 
ett gott rött spanskt Riojavin, men till 
vardags så är det helst vatten till maten.

Text: Ann-Sofie Larsson
Foto: Anne-Marie Mälman

Porträttet Porträttet

Örjan Andersson är en livsnjutare med många järn i elden. Han gillar god mat och att vistas i naturen.
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Vår hemsida

Du finner information 
om vår verksamhet 
på avdelningen, 
kontaktinformation, 
blanketter med mera.  

www.ifmetall.se

Styrelsesuppleanter

Expeditionspersonal

A-kassa

Tomas Lindkvist
Kassör
tomas.lindkvist@ifmetall.se
070-562 63 26

Palle Hansen
Sekreterare
Outokumpu Stainless AB
palle.hansen@ifmetall.se
073-085 99 34

Åke Andersson
Ledamot
Nobel Biocare AB
ake.andersson5109@gmail.com
070-656 03 39

Lena Dahlsberg
Ordförande
Recipharm AB
lena.dahlsberg@ifmetall.se
070-562 61 97

Staffan Källström
Ledamot
BAE Systems Bofors AB
staffan.kallstrom@ifmetall.se
070-529 21 11

Ombudsmän

Marina Åslund
Ombudsman
0586-72 11 93
070-679 49 81

Tomas Lindkvist
Ombudsman och  
lokal samordnare
0586-72 11 89
070-562 63 26

Lars-Olov Andersson
Ombudsman
0586-72 11 85
070-530 96 96

Per Karlsson
A-kassa
0586-339 14

Licelotte Lindqvist
Ekonomi
0586-72 11 95

Agnetha Ingemarsson
Avgifter
0586-72 11 86

Lena Ericsson
Avgifter
0586-72 11 90

Christina Wahlgren
Medlemsservice
0586-72 11 87 

Katarina Skoog
Avgifter och Medlemsservice
0586-72 11 91

Ulf Rådesjö
Regionalt skyddsombud
Miljö- och försäkringsan-
svarig
ulf.radesjo@ifmetall.se
0586-72 11 84
070-538 25 17

Styrelsen 

Lillette Hallblad
Medlemsservice
0586-72 11 81

Försäkringshandläggare

Jan-Olov Johansson 
Försäkringshandläggare 
janolov.johansson@ifmetall.se
073-668 23 82 

Ann-Sofie Larsson
Ledamot
Outokumpu Stainless AB
ann-sofie.larsson@ 
outokumpu.com
070-405 54 53

Allan Myrtenkvist
Ersättare
Ovako Swedwen AB
allan.myrtenkvist@ovako.com
070-696 26 20

Daniel Blixt
Ledamot
Outokumpu Stainless AB
daniel.blixt@ifmetall.se
076-551 95 45

Juha Marttila
Ledamot
Ovako Swedwen AB
juha.marttila@ifmetall.se 
0591-603 04

Wonna Eneblom
Vice ordförande
Nobel Biocare AB
wonna.eneblom@ifmetall.se
070-798 27 27

Ordinarie öppettider:

Måndag–Torsdag
08:00–12:00
13:00–16:30
Fredag 08:00–12:00
Telefon: 0586–72 11 80
E-post: postbox.avd19@ifmetall.se

www.ifmetall.se

Adress: 
IF Metall Östra Värmland
Gösta Berlings väg 23
691 38 Karlskoga

Lisa Axelsson
A-kassan
0586-315 27

Fackpolitisk grupp

Daniel Blixt
ansvarig
Lena Dahlsberg
Allan Myrtenkvist 
Åke Andersson 
Lars Andersson
Liliana Benito Stenberg
Håkan Talberg
Daniel Vesa
Lars Sjöberg
Sofie Gustavsson

Förtroendevalda och personal 2023-2024

Jonas Bergqvist
Studieorganisatör
Björneborg Steel AB
jonas.bergqvist@ifmetall.se
072-212 54 29

Andreas Grundmann
Ersättare
SAAB Dynamics AB
andreas.jacobsson@ 
saabgroup.com
070-454 50 92

Ronny Hedlund
Ersättare
Partnertech AB
ronny.hedlund@premec.se
070-331 62 17

Lars Sjöberg
Ersättare
Bharat Forge Kilsta AB
lars.sjoberg@ 
bharatforgekilsta.com
073-514 50 11

Örjan Andersson
Ledamot
Degerfors Förzinkning AB
orjansmile@live.se
073-805 86 93

Arbetsmarknadsgrupp

Marina Åslund  
ansvarig
Lars-Olov Andersson 
Åke Andersson
Lena Dahlsberg
Ann-Sofie Larsson 
Andreas Borg
Juha Marttila
Peter Fransson
Staffan Källström

RSO- och  
Försäkringsgrupp

Ulf Rådesjö, ansvarig
Jenny Jarl, RSO ansv.
Jonas Karlsson
Juha Marttila
Linda Karlsson
Jan-Olov Johansson
June Tjernström
Bert Persson
Jouni Karttunen
Daniel Vesa
Peter Fransson
Paul Nordström

Arbetsmiljö
verksamhetenSamhällsverksamheten

Sofie Gustavsson 
ansvarig
Sanna Heljeberg
Melindha Grundin

Ungdoms
verksamheten

Jonas Bergqvist, 
ansvarig
Palle Hansen
Joline Nyvelius
Örjan Andersson
Wonna  Eneblom
Åke Andersson
Daniel Blixt
Juha Marttila
Peter Fransson
Sofie Gustavsson
Staffan Källström

Studie- 
verksamheten

Lars-Olov Andersson 
ansvarig
Anncharloth Kilenius
Joline Nyvelius
Ann-Sofie Larsson
Staffan Källström
Anne-Marie Mälman
Jesper Blom
Lars Sjöberg

Informations
verksamheten

Åke Andersson
ansvarig
Ann-Sofie Larsson
Juha Marttila
Örjan Andersson
Bert Persson
Håkan Talberg
Andreas Grundman

Fritids- 
verksamheten

Vår verksamhet Vår expedition

Fakta om avdelningen 
Expeditionsort: 	 Karlskoga
Kommuner som ingår: 	 Degerfors, Filipstad, Hällefors,  
	 Karlskoga, Kristinehamn, Ljusnarsberg 	
	 och Storfors.
Antal medlemmar  
i avdelningen maj 2023: 	 7092

Därav pensionärer: 	 2009
Antal arbetsplatser: 	 247

Anncharloth Kilenius
Ersättare
SAAB Dynamics
annchartoth.kilenius@
saabgroup.com
070-715 39 09

Paul Nordström
Försäkringshandläggare 
paul.nordstrom@ifmetall.se
070-526 12 77 

Tommy Eriksson, 
ordförande
Jan-Olov Johansson
Ari Nittymäki
Viktor Edquist
Linda Karlsson
Håkan Talberg
Anette Blom

Valberedning
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Jonas Bergqvist är nyald utbildningsansvarig. Han 
tar över arbetet och ska nu leda studierna i avdel-
ningen så det finns kurser att söka för framtidens 
förtroendevalda. Palle Hansen som tidigare varit 
ansvarig börjar planera för att gå i pension. 

– Det är ett bra tillfälle att lämna över uppdraget 
så Jonas kan få hjälp medans jag är kvar i ett år till 
och kan stötta honom, säger Palle. 

Jonas ser detta som en rolig och utmanande 
uppgift. Han få vara mer delaktig samtidigt som 

han påverkar verksamheten för medlemmarna. 
– Fackliga studier ger grund för förtroendevalda 

att påverka sin situation, säger Jonas.
Jonas som är uppvuxen i en familj med mycket 

fackligt engagemang. Han är idag ordförande 
på Björneborg Steel där han även har hand om 
fackliga studier.

Text: Anncharloth Kilenius
Foto: Anne-Marie Mälman

Lena Dahlsberg och Marina Ås-
lund är två av ett flertal perso-
ner som varit uppe i Stockholm 
för att förhandla fram de nya 
avtalen. Vi frågar mer om hur 
processen gått till och hur det 
har varit för dem!  

Vad är ett kollektivavtal?  
Inom IF Metall finns 37 kol-

lektivavtal. Man kan säga att det 
är regler för en bransch. Text och 
regler som styr arbetsvillkor samt 
redovisar förhållandet mellan 
arbetsgivare och arbetstagare. 
Anledningen till varför vi har 37 
kollektivavtal är för att vi är ett 
brett förbund med många olika 
verksamheter. 

Vi förnyar våra avtal då det 
ingår i den svenska modell att 
komma överens om vad som gäl-
ler. Lön, villkor och ersättningar är 

ämnen som diskuteras. Lena och 
Marina har förhandlat för de sju 
största avtalen i Stockholm!  

Den 21 december startade 
förhandlingarna.  Lena och Marina 
har suttit i stort sett hela januari–
mars med olika överläggningar. 

– Ju närmre första mars, desto 
viktigare att det blir klart, säger 
Marina.  

Lena är ordinarie ledamot i 
sin förhandlingsdelegation för 
I-avtalet och Marina är en s.k. 
“sakkunnig” inom Stål och Metall 
och hon är där som representant 
för de mindre arbetsplatserna, 
delvis för att få en bra bredd på 
delegationen. 

Men hur går det egentligen till 
när man sitter med i en sån här 
uppgörelse?  
Sju delegationer baserat på de 
största avtalen sitter var för sig i 

olika rum, alla med varsin motpart 
från arbetsgivarna. IF Metalls 
avtalssekreterare Veli-Pekka Säik-
kälä m.fl. pratar med respektive 
delegation och dess motpart för 
att förmedla förhandlingen och 
dess krav. 

Ledamöterna och förtro-
endevalda från förbundet är 
någonstans runt hundra personer, 
som alla samlas i Stockholm. 
Det är hög sekretess vid 
avtalsförhandlingarna. 

Det talas inget om avtalet 
mellan de olika delegationerna, 

och att diskutera förhandlingarna 
utanför kontoret är förbjudet.  

– Vi är nöjda! Allt kan såklart 
alltid bli bättre, men med tanke 
på utgångsläget vi hade så blev 
detta bra, säger Marina och Lena 
instämmer.  

– Jag tror det var viktigt och 
nästan lite symboliskt att vi 
spräckte fyran (4%, reds. anm) 

– Jag tror nästan att vi alla var 
överens om att vi inte kunde gå 
under fyran. Att vi ville ha 4,4% och 
arbetsgivaren var villig att ge 2,0%, 
som sen slutade med att vi vann 
4,1% år ett och 3,3% år två är ju 
absolut ett positivt resultat!  

– Roligaste uppdraget nå-
gonsin! säger Marina, som varit 
ombudsman i 20 år. 

 
Text Joline Nyvelius
Foto Lars-Olov Andersson

Reportage

Ny studieorganisatör i Östra Värmland

Jonas Bergqvist tar vid  
när Palle Hansen varvar ner
Vid årsmötet valdes ny studie
organisatör. Hans namn är 
Jonas Bergqvist, och han 
efterträder Palle Hansen som 
börjar planera för pension. 

Jonas Bergkvist talar med Palle Hansen om hur fackets kurser ska ledas i framtiden nu när han är ansva-
rig för avdelningens utbildningar.

Tuffa tider kräver tuffa förhandlingar 
Lena Dahlsberg och Marina Åslund ingår i gruppen som förhandlat fram nya kollektivavtal för två av IF Metalls avtalsområden.

Fackliga studier 
ger grund för 
förtroendevalda att 
påverka sin situation. 

Allt kan såklart 
bli bättre, men 
med tanke på 
utgångsläget vi hade 
så blev detta bra. 
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Avdelningen Reportage

På årsmötet uppvaktades herdesmedlemmar efter 25 års förtroen-
deuppdrag med blommor, förbundsnål och avdelningens minnes-
gåva, ljusstake och en brakmiddag på Bofors Hotell.

Ola Möller, känd socialdemokrat från 
Helsingborg, har en youtubekanal där 
han talar politik samtidigt som han 
viker familjens tvätt.  
– Det är otroligt att mina följare är 
bättre på att sortera min tvätt än jag 
själv. 

Ola sitter i socialutskottet. Han börjar 
tala om orättvisor i form av att 93% av 
LO-medlemmarna får karensavdrag om 
de är sjuka. Detta är klart orättvist jämfört 
med tjänstemän som kan arbete hemifrån 
även när barnen blir sjuka. 

Sossarna tillsatte en utredning om 
karensavdrag men den är nu skrotad av 
den sittande regeringen. Han sticker inte 
under stol med att Socialdemokraterna 
ska föra en politik som vi vill rösta på. 
Inget tal om att rösta emot någon annans 

förslag. Sossarna ska säga vad de vill 
driva och stå upp för det.  

– Som politiker är det hemskt när 
löften ges som man inte ens försöker 
uppfylla, till exempel skattesänkning på 
drivmedel. Likaså elstöd till privatperso-
ner inte till företag. 

Det låter så självklart när Ola säger 
att staten måste ta ansvar för välfärden. 
Vinster från företag ska omfördelas enligt 
principen ge efter förmåga, få utifrån 
behov. Vi ska hjälpas åt att göra sjukför-
säkringen mänskligare, inte avstå löneut-
rymme för att få till försäkringslösningar. 
Vinster i välfärden är en viktig fråga. De 
måste sossarna stoppa! Och pensionen 
måste följa med när åldern höjs annars 
riskerar vi att det blir som i Frankrike – det 
tar hus i helvete. 

Text och foto: Lars-Olov Andersson

Mikaela Andersson är 32 år och började sitt 
yrkesverksamma liv på Ovako i Hofors där 
hon är uppväxt. Nu studerar hon på Bergs-
skolan i Filipstad för att bli ingenjör.

– Jag började sommarjobba 2008 i valsverket 
för att sedan 2011 komma över till stålverket, 
där jag fick fast anställning. 

– Jag var bland de första kvinnliga smäl-
tarna som jobbade i Hofors. 

Som smältare ingick det att köra ljus-
bågsugnen. Hon jobbade där i fem år innan 
flytten gick till Ovako i Hällefors och där var 
hon tillbaka till valsverket. 

– Jag är oerhört driven som person och jag 

ville något mera i mitt yrkesliv, säger Mikaela. 
Efter en del funderingar så kom hon på att 

hon ville studera. Men till vad? 
–Ja, varför inte fortsätta inom branchen? 

Jag ville bli ingenjör, fortsätter Mikaela. 
Sagt och gjort så sökte hon till Bergs-

skolan i Filipstad och kom in på en 2-årig 
utbildning. Det innebär att efter dessa studier 
blir hon tekniker inriktad mot stålindustrin. 
Något som lockar är att kanske byta spår mot 
försvarsindustrin. 

– Jag tänker att få möjligheten att få känna 
på det på under min praktik.

Text: Håkan Talberg
Foto: Juha Marttila

Blir tekniker med inriktning på stålindustrin

Mikaela bytte valsverket  
mot Bergsskolan i Filipstad

I stereomikroskop studerar Mikaela stålets strukturer, bland annat kolhalten.

 Mikaela Andersson från Hofors går utbildning 
på Bergsskolan i Filipstad

Daniel Blixt, IF Metall, och Ola Möller, riksdagsledamot, 
pratade på årsmötet om viktiga frågor i socialdemokratisk 
politik.

Ola Möller gästade IF Metalls årsmöte

”Hemskt när löften ges som  
man inte ens försöker uppfylla”

Hedersmedlemmar 
uppvaktades på årsmötet

Årets herdesmedlemmar från vänster, Bengt-Göran Lavefjäll, Jari Heikki-
nen från Outokumpu Stainless och Patric Pettersson, Bharat Forge Kilsta. 
Stefan Öberg och Ken Andersen är även de hedersmedlemmar men var 
inte närvarande på årsmötet.

Studerande besökte avdelningen 
Eleverna på industri-och fordonsprogrammet, Möckelngymnasiet, 
gjorde studiebesök på avdelningsexpeditionen. 

Den fackliga verksamheten stod i fokus och Malin Böhlin, Teeraphat 
Chaton och Adam Fagerström studerandemedlemmar på Möckeln-
gymnasiet intervjuades efteråt.

Adam Fagerström 

Vad tyckte du om 
skolinformationen? 
– Bra och grundlig 
information, spelet lag 
och avtal var roligt!

Är det något som du 
tar med dig från skol-
informationen? 
– Bra att man får 
komma ut till facket 
och lära sig mer om 
rättigheter och skyl-
digheter inom jobbet.

Malin Böhlin 

Vad tyckte du om 
skolinformationen? 
– Den var bra! 

Är det något som 
du tar med dig från 
skolinformationen? 
– Allt! Det var mycket 
som man inte visste 
om facket. 

Teeraphat Chaton 

Vad tyckte du om 
skolinformationen? 
– Den var bra!

Är det något som du 
tar med dig från skol-
informationen? 
– Intressant, man får 
lära sig om hur facket 
fungerar och vad man 
ska göra om något 
händer på jobbet. 

Text: Sofie Gustavsson
Foto: Peter Fransson
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Kryssa rätt och vinn Trisslotter!
Glöm inte att skriva ditt namn och var du arbetar innan du skickar in 
lösningen som måste vara hos oss senast den 31 augusti 2023. 
IF Metall Östra Värmland, Gösta Berlings Väg 23,  
691 38 Karlskoga. Det går också bra att faxa på 0586-316 38 eller 
maila till postbox.avd19@ifmetall.se  PRISER: 1:a pris 5 st Trisslot-
ter, 2:a pris 3 st Trisslotter, 3–5:e pris 1 st Trisslott

Medlemskrysset. Lösningen insänd av 

Namn:....................................................................

Adress:..................................................................

Postnr:...................................................................

Ort:.........................................................................

Arbetsplats:...........................................................

Hur påverkar den 
höga inflationen dig?

Jesper Johansson
Hedin Bil AB, Karlskoga
– Jag vet inte riktigt. Har 
inte tänkts så mycket på 
att alla priser gått upp.

De vann förra krysset
1:a pris	 nders Klemensson, Karlskoga 
2:a pris	 Lars-Göran Eriksson, Karlskogar
3:e-5:e pris	 Ann-Christin Lönnqvist, Karlskoga,  
Henrik Karlsson, Kristinehamn, Kerstin Carlman, Granbergsdal-

Sudoku 
Det gäller att placera in siffrorna 1 till 9 på ett så-
dant sätt att varje vågrät rad, lodrät rad och låda på 
3 × 3 rutor innehåller varje siffra exakt en gång.

IF METALL 
FRÅGAR FYRA

Paul Nordström, 
Nobel Biocare, Karlskoga
– Det har blivit väldigt dyrt 
att handla i mataffären. Jag 
köper inte allt jag brukade 
köpa förut sen har jag eldat 
mer ved i vinter när elen 
blev dyr.

Avdelningen

Palles vitsar

Emil Zettergren
CNC Quality, Karlskoga
– Det är mindre pengar i 
plånboken och jag tänker 
om med semesterpla-
nerna. Man får hålla sig 
hemmavid.

En inbrottstjuv hade bevakat en villa under 
en längre tid. En mörk kväll var han säker 
på att ägarna var borta och skred till 
verket. Väl inne i huset hör han en hes röst: 
- Jag ser dig allt! Och det gör Jesus också! 
Tjuven snor runt och tänder ficklampan. I 
ljuscirkeln ser han en stor papegoja i en bur. 
–Jag ser dig allt, och det gör Jesus också!, 
upprepar papegohjan. 
Mycket lättad börjar tjuven skratta och 
tar sig en närmare titt på gojan; på buren 
sitter en namnskylt. ”Petson” läser han. 
– Petson! Det var ett konstigt namn på en 
papegoja! 
–Kan hända, men å andra sidan är Jesus 
ett ganska konstigt namn på en folkilsken 
rottweiler!

5 äggulor 
1 ½ dl socker 
2 tsk vaniljsocker 
0,75 dl mjölk 
100 g smält avsvalnat smör 
2 dl mjöl 
2 tsk bakpulver 
 
MARÄNG 
5 äggvitor 
2 ½ dl socker 
2,5 dl hackade hasselnötter 
 
FYLLNING 
3 dl grädde 
Bär 

Vispa äggulor, socker och vaniljsocker 
pösigt.
Tillsätt mjölken, det smälta matfettet och 
sist mjölet blandat med bakpulvret. 
Bred ut smeten i en välsmord långpanna 
25x35 cm.
Vispa vitorna till hårt skum och rör ner 
sockret. 
Bred marängen över kakan och strö över 
hackade hasselnötter. 
Grädda i 175 grader i ca 20-25 min. 
Dela på kakan på mitten när den har kall-
nat och lägg ihop bottnarna med vispad 
grädde och bär emellan. 
Ät och njut!

Baka Anncharloths 
somriga tårta och 
bjud nära och kära.
Trevlig sommar! Sud

oku 
Lösning

 9     2   6 9 5 8 4 1 2 7 3

   6 3 5 9   2 1 7 6 3 5 9 4 8

8 3  7   5 6  8 3 4 7 9 2 5 6 1

   2 1     3 4 9 2 1 7 8 5 6

    5  1   7 2 8 3 5 6 1 9 4

 6       7 5 6 1 9 8 4 3 2 7

4   1 7     4 5 3 1 7 9 6 8 2

1 7   6  4  9 1 7 2 5 6 8 4 3 9

9     3    9 8 6 4 2 3 7 1 5

Tim Roos 
CNC Quality, Karlskoga
– Matkassen blir annorlun-
da. Nu tänker jag på hur jag 
handlar, kollar efter billigare 
fabrikat samtidigt är jag 
uppmärksam på vad som 
drar mycket el.

Testa Anncharloths somriga midsommartårta

Anncharloth Kilenius är 
nyvald i avdelningsstyrelsen hon är en 
riktig fikaexpert och älskar ”gosaker”. 
Inget möte är för kort för att inte 
hinna med fika är hennes måtto. 
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POSTTIDNING B
IF Metall Östra Värmland
Gösta Berlingsväg 23
691 38 Karlskoga

Öppet- och 
telefontider  

under sommaren
Under vecka 26-32, 

26  juni–11 augusti är  
avdelningsexpeditionens  
öppet- och telefontider:  

måndag-fredag 08.00-12.00

För IF Metalls A-kassa  
gäller telefontid  
måndag-fredag 

09.00-11.00.

Trivsam  
sommar!

Storfors

Degerfors

Kristinehamn

Karlskoga

Hällefors

LjusnarsbergFilipstad

Kollektivavtalets dag uppmärksammades på SpringWire i Lesjöfors. Avdelningens minsta klubb där hälften av medlemmarna har uppdrag. Att arbeta 
långt ifrån centralorten har sina utmaningar och det skapar större engagemang. 

Lesjöfors

I Degerfors firades första maj i Folketspark med tal av 
Nina Höijer, regionråd, och musik av Degerfors musik-
kår. Deltagarna uppskattade tak över huvudet i regnet. 

Jonatan Larsson, Degerfors Musikkår, spelade på den 
nyanskaffade lyran.

Degerfors

Karlskoga

Degerfors

Sofie Gustavsson, längst till vänster, bjöd in elever och lärare från fordon- 
och industriprogrammet vid Möckelngymnasiet i Karlskoga till avdelnings-
sexpeditionen och talade ungdomsfrågor och varför facket finns. Läs mer 
på sidan 12.

På bilden ses försäkringsrådgivarna Jan Bäckstöm, Jörgen Lybeck, Ulf 
Rådesjö, Jan-Olov Johansson och Örjan Andersson. De ringde upp 200 
23-åringar och erbjöd pensionsinformation. Av dessa svarade 45 och de 
flesta önskade mer information.


